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Der Antrag befindet sich auf der Seite 3.1  
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Sitzung des Gemeinderates vom 17.12.2019 

Ergebnis: verwiesen in den Stadtentwicklungs- und Verkehrsausschuss 
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Sitzung des Stadtentwicklungs- und Bauausschusses vom 
13.10.2020 

Ergebnis: behandelt 
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Beschlussfassung im elektronischen Verfahren des Gemein-
derates vom 10.11.2020 

Ergebnis: im Umlaufverfahren behandelt 
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Sitzung des Gemeinderates vom 12.11.2020 

Ergebnis: vor Eintritt in die Tagesordnung abgesetzt 
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A n t r a g  N r . :  0 1 1 3 / 2 0 1 9 / AN   

Briefkopf des Antragstellers: 

 

Heidelberg, 05.12.2019 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat – Integrierte Standortsuche 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderates stellen die Unterzeichner gemäß § 18 Absatz 3 der 
Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg den Antrag, folgenden Tagesord-
nungspunkt aufzunehmen: 

Die Stadt wird beauftragt, möglichst kurzfristig alle Überlegungen zu größeren Standortverlegun-
gen in den nächsten 10 Jahren in einer Vorlage zusammenzufassen und alle möglichen Standor-
te übersichtlich auf einer Karte darzustellen und kurz zu bewerten. 

In Heidelberg laufen gerade mehrere Standortsuchen parallel. Es wird ein neuer Standort gesucht 
für ein Ankunftszentrum und den Betriebshof, aber auch für den städtischen Betriebshof, den 
Messplatz oder den Recyclinghof werden neue Standorte gesucht, wie u. a. aus der Informati-
onsvorlage zum Landwirtschaftspark hervorgeht. Weitere Überlegungen der Stadtverwaltung zu 
Standortverlegungen sollen auch - sofern sie sich in einer frühen Phase befinden - als Ideen-
sammlung vorgestellt werden.  
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Als mögliche Standorte in der Diskussion wurden bisher genannt: 

 Airflield,  

 Standorte entlang der Speyerer Straße,  

 der aktuelle Messplatz,  

 Wolfsgärten,  

 Gäulschlag,  

 PHV,  

 Deponie Engelhard et cetera 

Falls es weitere mögliche Standorte gibt, so sollen diese ebenfalls auf der Übersichtskarte darge-
stellt werden. Die Besonderheiten der Orte sollen kurz gegenübergestellt werden. 

Begründung 

In der Vergangenheit bearbeitete der Gemeinderat Standortverlegungen immer isoliert voneinan-
der (siehe bspw. Konferenzzentrum oder Betriebshof). Mithilfe des TOP-Antrags sollen nun die 
großen Standortverlegungen der nächsten Jahre in einen räumlichen Gesamtzusammenhang 
geführt werden, um dem Gemeinderat eine fundierte Entscheidungsgrundlage zu liefern. 

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  B ü n d n i s  9 0 / D i e  G r ü n e n ,  
g e z e i c h n e t  H i l d e g a r d  S t o l z ,  B u n t e  L i n k e  
g e z e i c h n e t  W a s e e m  B u t t ,  H i B ,  
g e z e i c h n e t  G r ü n - A l t e r n a t i v e  L i s t e  H e i d e l b e r g  ( G AL )  
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